Коротка пам’ять
Зазвичай у людей коротка пам’ять. Особливо в тому випадку, коли вони комусь винні гроші. Але не тільки тоді, взагалі. Окрім людей, які мають добру пам’ять на зло, які завдали їм інші люди (чи думають, що їм завдали). Значно менше людей мають добру пам’ять на добро принесене іншими людьми. Втім, на це грішать більшість народів. Проте все ж таки більшість людей мають коротку пам’ять, через що багато речей у світі здаються для них чимось новим, хоча насправді щось подібне неодноразово відбувалося чи в їх житті, чи в історії: «Що було, те і буде; і що робилося, те і буде робитися, і немає нічого нового під сонцем. Буває щось, про що говорять: “дивись, ось це нове”; але це було вже у віках, які були раніше за нас. Немає пам’яті про минуле; та й про те, що буде, не залишиться пам’яті у тих, які будуть опісля» (Еккл. 1:9-11), – от так лаконічно описав таку житейську ситуацію біблійний Проповідник.
Через таку коротку пам’ять багато людей вважають, що вони перебувають під дією якогось родового прокляття. Ні, тільки не дивуйтеся, але так думає насправді багато людей. Цікаво, чому вони так вважають? А лише таким чином вони можуть пояснити всі ці негаразди, що випадають в їх житті. Зрозуміло, що і таке може бути, адже недаремно Біблія попереджає: «Не роби собі кумира і ніякого зображення того, що на небі вгорі, і що на землі внизу, і що у воді нижче землі; не поклоняйся їм і не служи їм, бо Я Господь, Бог твій, Бог ревнитель, що карає дітей за провину батьків до третього і четвертого роду тих, які ненавидять Мене» (Вих. 20:4,5). Але все таки основна причина людських негараздів – це зовсім не якесь ефемерне прокляття чи закляття, а їхні власні гріхи: «Не обманюйтесь: Бог зневаженим не буває. Що посіє людина, те й пожне. Хто сіє для плоті своєї, від плоті пожне тління, а хто сіє для духа, від духа пожне життя вічне» (Гал. 6:7,8). 
А якщо зважати, що «відплата за гріх – смерть» (Рим. 6:23), то не варто дивуватися, чому люди так сильно страждають… От тільки вони про свої гріхи забувають, через що не можуть збагнути: за що їм випала така тяжка доля?...
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